

巴西政府调查 强闯国家权力机构事件

巴西政府9日宣布,正在调查强闯国家权力机构事件的幕后黑手。截至当天,巴西警方已逮捕超过1500名强闯国家权力机构的参与者。

【逾千人落网】

巴西军方和警方9日拆除了前总统雅伊尔·博索纳罗支持者在军方总部对面搭建的帐篷,逮捕了大约1200人。加上前一天落网的300多人,迄今已有超过1500名暴力冲击国家权力机构的参与者遭逮捕。

巴西司法部长弗拉维奥·迪诺9日在记者会上说,政府当前聚焦惩罚冲击国家权力机构的参与者以及这些人的幕后黑手,警方已经开始追踪那些为示威者乘巴士进入首都埋单的人。

迪诺说:“最糟糕的情况已经结束。”

据美联社报道,超过100辆搭载示威者的大巴8日抵达巴西首都巴西利亚。数千名博索纳罗的支持者当天闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府,与军警冲突。这些人打砸破坏,导致总统府窗户破损、办公用品四散,国会大厦部分区域淹水,最高法院多个会议厅遭洗劫。

迪诺说,这些闯入者试图在全国范围制造多米诺骨牌效应,他们可能受到多项指控,包括组织犯罪、策划政变等。

路透社报道,总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦已返回总统府“高原宫”,在那里与国防部长和三军总司令讨论应对举措。

【前总统就医】

博索纳罗的妻子米歇尔在社交媒体“照片墙”发布消息,由于腹痛,博索纳罗9日前往美国佛罗里达州奥兰多市一家医院就诊。

按医生说法,博索纳罗患肠梗阻,目前病情不严重,暂不需要手术。



▲1月8日,在巴西首都巴西利亚,示威者聚集在巴西国会。



▶1月9日,在巴西首都巴西利亚,工作人员清理总统府普拉纳尔托宫遭到破坏的家具。

博索纳罗现年67岁,2018年9月在一场竞选活动中遭遇持刀袭击,腹部受伤,后续数次接受手术,多次出现腹痛等症状。

博索纳罗与米歇尔去年12月30日离开巴西、飞赴美国。本月1日,博索纳罗缺席当选总统卢拉的就职典礼。

在2022年10月30日举行的总统选举第二轮投票中,卢拉战胜博索纳罗再度当选。博索纳罗去年11月22日向巴西高等选举法院申诉,质疑选举结果并要求取消第二轮投票中部分“不合格”票箱的选票,遭高等选举法院驳回。

巴西国家权力机构遭冲击后,卢拉指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者,后者否认这一说法。

【美总统承压】

美国总统约瑟夫·拜登8日说,强闯巴西国家权力机构是“对巴西民主和权

力和平移交的攻击”,期待与卢拉继续合作。依据白宫声明,拜登9日与卢拉通电话,邀请卢拉2月初访美。

博索纳罗在卸任前夕以签发给国家元首和政府官员的A-1签证入境美国,而这类签证通常在官员卸任后被吊销。

美国国务院发言人内德·普赖斯说,以A-1签证入境美国的外国官员如果不再从事公务,必须在30天内离境,否则必须更改入境身份。

白宫9日说,美方暂未收到巴西政府有关博索纳罗在美身份的任何请求。但他待在美国令拜登陷入困境:如果允许博索纳罗留美,拜登将招致“为煽动暴力者提供庇护”的指责;如果赶他走,如何走程序是个难题。

在当前情况下,博索纳罗返回巴西可能面临多项指控。路透社分析,他可能不急于回国。

成本过高 难以为继

英国削减企业能源补助

为应对能源价格飙升,英国政府去年起出台了针对企业等非家庭用户的补贴方案。由于成本过高,方案难以为继,政府因而作出调整,将从今年4月起减少补贴额度。

英国政府针对企业、医疗单位、教学机构、慈善机构等非家庭用户的能源补贴方案原定去年10月1日至今年3月31日施行。财政大臣杰里米·亨特9日宣布,补贴方案将延长至2024年3月,但将削减补贴额度。具体做法是取消先前所设的固定价格上限,转为能源账单折扣。

据法新社报道,补贴方案转为提供能源账单折扣以后,陶瓷、钢铁和玻璃等

能源密集型企业将享受更多减免。新方案年成本预计不超过55亿英镑(约合67亿美元),远低于现行方案的180亿英镑(219亿美元)。

亨特上周告诉商界领袖,现行能源补助方案价格昂贵,难以为继。如果继续施行,可能花费“数百亿英镑”。

由于冬季气温比以往高,能源需求减少,欧洲天然气价格近期下跌。亨特说,能源批发价格眼下回落,“但为防止价格再次上涨,我们正在推出新的能源折扣方案,让企业确信他们需要早做计划”。

英国商业组织担忧,鉴于银行业等

普遍预期英国今年将陷入经济衰退,任何削减能源补贴的举措都将导致大量人员失业和企业破产。

英国商会主席谢瓦恩·哈维兰说:“如果我们的企业陷入衰退,经济将无法增长。”

乌克兰危机去年2月升级以来,欧洲国家追随美国制裁俄罗斯,但制裁反噬作用令欧洲国家处境窘迫,能源短缺、物价飞涨。

英国中央银行英格兰银行去年11月警告,英国经济将持续衰退两年,这将是上世纪20年代有记录以来英国历时最长的经济衰退。

印尼

马鲁古省附近海域 发生7.5级地震



这是1月10日在印度尼西亚马鲁古省拍摄的在地震中受损的房屋。

印度尼西亚马鲁古省附近海域10日凌晨发生7.5级地震。

日本

推出呼吸辅助抱枕

经常觉得压力大,难以完全放松?日本育开工程公司推出一款科技感十足的抱枕,可以帮助使用者调节呼吸、减轻压力。

这款呼吸辅助抱枕在刚刚结束的美国拉斯维加斯消费电子展(CES)上亮相,获得创新大奖。它的外罩为天鹅绒材质,外观呈云朵形状,看起来与普通抱枕并无二致。但当人抱住它时,它就会模拟呼吸频率一胀一收,帮助使用者调节呼吸,与它同步。

据日本“天空新闻24小时”网站9日报道,这款抱枕利用了“夹带现象”原理。夹带现象指人的身体节律会下意识地与外部来源同步,比如,听到音乐时,呼吸会跟着音乐节奏变快或减缓;拥抱另一个人或宠物时,若是听着对方的呼吸,自身呼吸频率也会相应调整。

这款抱枕使用的呼吸频率据称是育开工程公司与东京大学联合研究出的“最佳频率”,有助于放松身心、缓解工作压力以及改善夜间睡眠。

育开工程公司先前也推出过类似的有趣减压日用品,比如可以像猫一样摇尾巴的靠垫,会轻咬手指的机器小狗等。

德国

九成家长最推荐 技术员岗位

一项最新调查显示,对于年轻人择业,九成家里有孩子的德国成年人最推荐选择成为一名技术人员。

受德国公务员协会委托,德国福沙舆论调查所于2022年12月调查1005名家中有孩子的德国成年人,内容涉及设想如何向家中的子女、孙辈或其他年轻人推荐未来职业。

德新社1月9日援引调查结果报道,90%受调查对象推荐技术人员这一职业,比例最高;其后是医生、法官和税务顾问,受推荐比例分别为79%、69%和69%。

相比之下,属于公共服务部门的一些职业,比如幼教、警察和垃圾收集工的受推荐比例略低,分别为57%、43%和38%。

对此,德国公务员协会负责人乌尔里希·西尔伯巴赫说:“到处都缺人,而国家在劳动力市场上不再那么有竞争力。”

本文文图据新华社